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1º Simulado Preparatório Gratuito     
Concurso do Tribunal de Justiça de Santa Catarina 

Cargo: Técnico Judiciário Auxiliar 

Informações 

✓ Tempo de Prova: 3h 

✓ Banca Organizadora: FCC 

✓ Número de Questões: 60 

✓ Modalidade: Múltipla-Escolha 

Conteúdo / Nº de Questões 

➢ Português – 10 

➢ Raciocínio Lógico-Matemático – 06 

➢ Noções dos Direitos das Pessoas com Deficiência – 04 

➢ Noções de Direito Administrativo – 08 

➢ Noções de Direito Constitucional – 08 

➢ Noções de Direito Civil – 06 

➢ Noções de Direito Processual Civil – 06 

➢ Noções de Direito Penal – 06 

➢ Noções de Direito Processual Penal – 06 

Importante 

1. Curta nossas páginas:

2. Este simulado é gratuito – compartilhe com seus amigos!

3. Caso tenha dúvidas ou sugestões, entre em contato conosco.

4. Tenha uma ótima preparação – Estamos torcendo por você!

Bom Simulado! 
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Português 

01. Todos os vocábulos estão grafados 

corretamente em: 

A  Jornalista renomado, Ruy Castro já produziu textos 

para diversos veiculos da emprensa brasileira. 

B  Além de jornalista, Ruy Castro é ezímio biografo. 

Seus livros sobre Nelson Rodrigues e Garrincha são 

famosos. 

C  Grande parte da produção jornalística de Ruy 

Castro foi eternisada em livros, os quais são elogiados 

pelos criticos. 

D  Em seu livro Chega de Saudade, Ruy Castro 

conclue uma reconstituição historica do período da 

Bossa Nova no Brasil. 

E  Ruy Castro fala de seus hábitos como jornalista 

desde a época em que redigia os textos à máquina de 

escrever. 

02. Todas as palavras estão acentuadas

corretamente em: 

A  âmbito, mantê-lo-ía. 

B  dá, lêem, benção. 

C  européia, fôrma, ítem. 

D  providências, previdência, mídia. 

E  veículo, intuíto, enjôos. 

03. As normas de concordância verbal estão

plenamente observadas na frase: 

A  Não se esperem que os enigmas sejam todos 

resolvidos. 

B  Sempre haverão teses insólitas que causarão 

dúvidas entre os físicos. 

C  Não merece crédito dos físicos modernos a 

postulação desses cientistas. 

D  Mesmo que se dessem resolução aos mistérios, 

restaria o maior deles. 

E  Caso se proponham aos cientistas nucleares essa 

dúvida final, como responderão? 

04. Em: “Fui surpreendida por uma andorinha

solitária, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO CARRO 

A TODA.”, a oração destacada classifica-se como: 

A  subordinada substantiva a positiva. 

B  coordenada sindética aditiva. 

C  coordenada sindética explicativa. 

D  subordinada adjetiva explicativa. 

E  subordinada adjetiva restritiva. 

05. O sinal indicativo de crase está empregado

corretamente em: 

A  Os cientistas do século 17 conheciam à distância 

exata entre o planeta Terra e seu satélite. 

B  Houve muitas tentativas até que o homem 

conseguisse chegar à Lua no século 20. 

C  No conto tibetano, há menção à uma Lua diferente 

daquela observada por Galileu. 

D  O Rei dos Macacos chegou à envolver vários de seus 

súditos em sua empreitada. 

E  Hoje, já se conhece um pouco mais à respeito da Lua 

e do espaço que nos envolve. 

Texto I (Questões 06 a 08) 

[O motor da preguiça] 

Acho que a verdadeira força motriz do 

desenvolvimento humano, a razão da superioridade e do 

sucesso do Homem, foi a preguiça. A técnica é fruto da 

preguiça. O que são o estilingue, a flecha e a lança 

senão maneiras de não precisar ir lá e esgoelar a caça 

ou um semelhante com as mãos, arriscando-se a levar a 

pior e perder a viagem? O que estaria pensando o 

inventor da roda senão no eventual desenvolvimento da 

charrete, que, atrelada a um animal menos preguiçoso 

do que ele, o levaria a toda parte sem que ele precisasse 

correr ou caminhar? 

Toda a história das telecomunicações, desde os 

tambores tribais e seus códigos primitivos até os sinais 

da TV e a internet, se deve ao desejo humano de enviar 

a mensagem em vez de ir entregá-la pessoalmente. A 

fome de riqueza e poder do Homem não passa da 

vontade de poder mandar os outros fazerem o que ele 

tem preguiça de fazer, seja de trazer os seus chinelos ou 

construir suas pirâmides. 

A química moderna é filha da alquimia, que era a 

tentativa de ter o ouro sem ter que procurá-lo, ou 

trabalhar para merecê-lo. A física e a filosofia são 

produtos da contemplação, que é um subproduto da 

indolência e uma alternativa para a sesta, A grande arte 

também se deve à preguiça. Não por acaso, o que é 

considerada a maior realização da melhor época da arte 

ocidental, o teto da Capela Sistina, foi feita pelo 

Michelangelo deitado. Marcel Proust escreveu Em busca 

do tempo perdido deitado. Vá lá, recostado. As duas 

maiores invenções contemporâneas, depois do 

antibiótico e do microchip, que são a escada rolante e o 

manobrista, devem sua existência à preguiça. E nem 

vamos falar no controle remoto. 

(Luis Fernando Verissimo – O mundo é bárbaro) 
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06. Considerando-se o contexto, traduz-se 

adequadamente o sentido de um segmento do 

texto em: 

A  verdadeira força motriz do desenvolvimento (1º 

parágrafo) = real intenção do progresso. 

B  arriscando-se a levar a pior (1º parágrafo) = 

expondo-se aos imprevistos. 

C  são produtos da contemplação (3º parágrafo) = 

tornam-se produtivamente visíveis. 

D  uma alternativa para a sesta (3º parágrafo) = uma 

alternância de repouso. 

E  um subproduto da indolência (3º parágrafo) = um 

efeito secundário da preguiça. 

07. No segundo parágrafo, a fome de riqueza e 

poder do Homem é dada como justificativa para a 

A  obtenção de meios que lhe permitam dominar seus 

semelhantes, obrigando-os às mais variadas tarefas. 

B  criação de obras de arte de valor inestimável, como 

as produzidas pela genialidade de Michelangelo e de 

Proust. 

C  contemplação filosófica, que leva os homens a 

erguerem seu pensamento para as mais altas ideias. 

D  substituição do talento pessoal pelo esforço de 

chegar a alguma invenção de grande repercussão 

política. 

E  improvisação permanente de técnicas ineficazes, 

pelas quais o poderio almejado se transforma em duro 

fracasso. 

08. Para obter os efeitos do humor ácido que 

caracteriza suas crônicas, Luis Fernando 

Verissimo explora nesse texto, metodicamente, 

A  o contraste entre motivações falsas e motivações 

verdadeiras nas criações humanas, de modo que o 

leitor não consiga distinguir umas das outras. 

B  uma série diferenciada de impulsos humanos que 

nos permitem atestar a finalidade real das invenções 

da modernidade. 

C  a desproporção entre a grande importância de 

diferentes criações humanas e um mesmo motivo 

trivial que as teria impulsionado. 

D  uma sequência de invenções imaginárias, às quais 

se atribui uma importância que efetivamente elas não 

poderiam ter. 

E  o critério da fantasia histórica, pela qual se 

considera que todas as invenções nasceram da 

vocação humana para o humor. 

09. A frase redigida com clareza e correção é: 

A  Alguns medicamentos gordurosos podem causar 

doenças grave ao coração, diz-se dos pesquisadores da 

área. 

B  Todos os alimentos gordurosos, isto é, com alto índice 

de colesterol, tem a tendência por prejudicar o coração, 

causando-lhes doenças graves e até mesmo mortais. 

C  Um e outro turista brasileiros comem muitos ovos 

diariamente quando ficam nos Estados Unidos. 

D  Àqueles que comem muitos ovos por dia, doenças 

graves acometem-lhes o coração. 

E  Já na China, são poucos os chineses desse país que 

come muitos ovos por dia, tendo doenças vasculares. 

Texto II (Questão 10) 

Como assistiremos a filmes daqui a 20 anos? 

Com muitos cineastas trocando câmeras 

tradicionais por câmeras 360 (que capturam vistas de 

todos os ângulos), o momento atual do cinema é 

comparável aos primeiros anos intensamente 

experimentais dos filmes no final do século 19 e início do 

século 20. 

Uma série de tecnologias em rápido 

desenvolvimento oferece um potencial incrível para o 

futuro dos filmes – como a realidade aumentada, a 

inteligência artificial e a capacidade cada vez maior de 

computadores de criar mundos digitais detalhados. 

Como serão os filmes daqui a 20 anos? E como as 

histórias cinematográficas do futuro diferem das 

experiências disponíveis hoje? De acordo com o guru da 

realidade virtual e artista Chris Milk, os filmes do futuro 

oferecerão experiências imersivas sob medida. Eles 

serão capazes de “criar uma história em tempo real que 

é só para você, que satisfaça exclusivamente a você e o 

que você gosta ou não”, diz ele. 

(Luke Buckmaster – BBC.com) 

10. No 2° parágrafo, a informação introduzida pelo 

travessão corresponde a 

A  uma síntese das consequências da revolução ocorrida 

no cinema recentemente. 

B  uma exemplificação das tecnologias que terão 

impacto sobre o futuro dos filmes. 

C  uma explicação das técnicas da maior parte das 

produções cinematográficas atuais. 

D  um apanhado das produções cinematográficas que se 

destacaram por serem inovadoras. 

E  uma ressalva sobre os aspectos positivos dos 

avanços técnicos da linguagem do cinema. 
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Raciocínio Lógico-Matemático 

11. Considere que as seguintes premissas são

verdadeiras: 

I. Todo bombeiro sabe nadar. 

II. Geraldo é contador.

III. Alguns contadores sabem nadar.

De acordo com essas premissas, é correto afirmar: 

A  Geraldo é bombeiro. 

B  Existem bombeiros que são contadores. 

C  Todo contador que também é bombeiro sabe nadar. 

D  Geraldo não sabe nadar. 

E  Alguns contadores que sabem nadar, também são 

bombeiros. 

12. Gabriel tem três brinquedos que ganhou nos

três últimos aniversários: um avião, um barco e 

um ônibus. O ônibus é azul, e o brinquedo mais 

antigo é vermelho. Sabe-se também que o barco é 

mais novo do que o ônibus, e que o avião é mais 

antigo do que o amarelo. Assim, está correto 

afirmar que 

A  o ônibus é o mais novo, e o avião, o mais antigo 

B  o avião é o mais antigo, e o barco não é o mais 

novo. 

C  o barco é amarelo, e o avião é o mais antigo. 

D  o barco é vermelho, e o ônibus não é o mais novo. 

E  o avião é amarelo, e o barco é o mais novo. 

13. Sabe-se que toda água potável é água doce.

Provei a água que estava no pote de barro, é água 

doce. Provei a água que estava no pote de 

alumínio, é água salgada. Do ponto de vista da 

lógica formal, a partir dessas afirmações é correto 

dizer que o pote de 

A  barro contém água potável. 

B  barro contém água potável e o pote de alumínio 

não. 

C  alumínio contém água doce ou contém água 

salgada. 

D  alumínio não contém água salgada ou contém água 

potável. 

E  barro não contém água potável. 

14. Se não é verdade que, no ano passado, em

todos os sábados, se fazia sol, Rodrigo passeava 

de bicicleta, então, no ano passado, 

A  em nenhum sábado que não fez sol, Rodrigo passeou 

de bicicleta. 

B  em todos os sábados que não fez sol, Rodrigo não 

passeou de bicicleta. 

C  houve um sábado em que não fez sol e Rodrigo 

passeou de bicicleta. 

D  em todos os sábados fez sol e Rodrigo passeou de 

bicicleta. 

E  houve um sábado em que fez sol e Rodrigo não 

passeou de bicicleta. 

15. Um quadrado latino 4×4 deve ser preenchido

apenas com os números 1, 2, 3 e 4 de tal forma que 

eles apareçam exatamente uma vez em cada linha e 

exatamente uma vez em cada coluna. 

Ao terminar o preenchimento do quadrado latino da 

figura, A + B vale: 

A  4. 

B  5. 

C  6. 

D  7. 

E  3. 

16. A sequência (2; 5; 4; 7; 6; 9; 8; 11; 10; 13; 12; ...) é

ilimitada e segue sempre o mesmo padrão. Dessa 

maneira é possível determinar que o 112o elemento 

dessa sequência é o número 

A  121. 

B  151. 

C  115. 

D  125. 

E  117 

Noções dos Direitos das 
Pessoas com Deficiência 

17. Considere as assertivas abaixo.

I. A exigência de elevador adaptado é obrigatória 

para todos os edifícios de uso privado destinados às 

habitações unifamiliares. 

II. Uma vez cumprida a exigência de elevador

adaptado, não é necessário que os demais 
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elementos de uso comum do edifício também 

atendam requisitos de acessibilidade. 

III. A exigência de elevador adaptado aplica-se, em 

regra, a edifícios de uso privado a serem 

construídos com mais de um pavimento além do 

pavimento de acesso. 

IV. Os edifícios de uso privado em que seja 

obrigatória a instalação de elevadores deverão 

conter, dentre outros requisitos, percurso 

acessível que una a edificação à via pública, às 

edificações e aos serviços anexos de uso comum 

e aos edifícios vizinhos. 

No que concerne à acessibilidade nos edifícios de 

uso privado, prevista na Lei nº 10.098/2000, está 

correto o que consta A PENAS de 

A  II e III . 

B  III e IV. 

C  I e IV. 

D  I e II. 

E  I, III e IV. 

18. A tecnologia assistiva é aquela que 

A  combate formas de tratamento pelo Poder Público 

que causem manutenção ou agravamento da 

dependência da pessoa com deficiência 

exclusivamente na área da educação. 

B  garante à pessoa com deficiência profissional que a 

assista em situações de dependência severa. 

C  engloba recursos, metodologias, estratégias, 

práticas e serviços com o objetivo de ampliar a 

participação de pessoas com deficiência. 

D  garante à pessoa com deficiência o recebimento de 

restituição do imposto de renda com prioridade. 

E  engloba a proteção e socorro às pessoas com 

deficiência, em qualquer circunstância. 

19. João é pessoa com deficiência e pretende 

passar férias com seus amigos em um bonito hotel 

localizado no estado do Paraná. Referido hotel foi 

construído em 2010 e possui 150 dormitórios. Nos 

termos da Lei no 13.146/2015, o hotel deverá 

disponibilizar, pelo menos, 

A  15 dormitórios acessíveis. 

B  2 dormitórios acessíveis. 

C  10 dormitórios acessíveis. 

D  5 dormitórios acessíveis. 

E  7 dormitórios acessíveis. 

20. A Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), 

destina-se a: 

A  assegurar e promover, em condições de igualdade, o 

exercício dos direitos e das liberdades fundamentais por 

pessoa com deficiência, visando à sua inclusão social e 

cidadania. 

B  garantir que as pessoas com deficiência tenham 

acesso a locais de eventos esportivos, recreativos e 

turísticos. 

C  assegurar que as pessoas com deficiência possam 

participar efetiva e plenamente na vida política e pública, 

em igualdade de oportunidades com as demais pessoas. 

D  certificar que adaptações razoáveis sejam feitas para 

pessoas com deficiência no local de trabalho. 

E  promover o acesso de pessoas com deficiência a 

novos sistemas e tecnologias da informação e 

comunicação, inclusive a internet. 

Noções de Direito Administrativo 

21. É princípio orientador das atividades 

desenvolvidas pela Administração pública, seja por 

intermédio da Administração direta, seja pela 

Administração indireta, sob pena de irresignação 

judicial, a 

A  impessoalidade, tanto na admissão de pessoal, sujeita 

à exigência de prévio concurso público de provas ou de 

provas e títulos para preenchimento de cargos, 

empregos públicos, quanto na prestação dos serviços 

em geral pela Administração pública, vedado qualquer 

direcionamento. 

B  legalidade, que impede que a Administração pública 

se submeta a atos normativos infralegais. 

C  moralidade, desde que associada a outros princípios 

e regras previstos em nosso ordenamento jurídico. 

D  eficiência, que impede a contratação direta de 

serviços pela Administração pública, garantindo a plena 

competição entre os interessados e sempre o menor 

preço para o erário público. 

E  publicidade, que exige a publicação em Diário Oficial 

da íntegra dos atos e contratos firmados pela 

Administração, além da motivação de todos os atos 

administrativos unilaterais. 

22. O Estado X pretende criar uma entidade da 

Administração Indireta, para desempenho de funções 

tipicamente estatais. Sabe-se que a existência legal 

da referida entidade não depende de inscrição de 

seus atos constitutivos no registro civil de pessoas 
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jurídicas ou na junta comercial. Diante de tais 

características, tal entidade é uma 

A  empresa pública. 

B  autarquia. 

C  sociedade de economia mista. 

D  fundação de direito privado. 

E  empresa privada paraestatal. 

23. A atuação da Administração pública possui 

vertentes discricionária e vinculada. Também 

apresenta atuação discricionária da Administração 

pública o exercício do poder 

A  disciplinar, na definição das sanções cabíveis 

diante das infrações disciplinares não expressamente 

previstas na legislação. 

B  hierárquico, que admite alteração das competências 

dos subordinados pela chefia imediatamente superior. 

C  de polícia, a exemplo da decisão de aplicação das 

medidas de apreensão e interdição de 

estabelecimentos, observados os limites previstos na 

legislação. 

D  normativo autônomo, competência do Chefe do 

Executivo diante de lacunas nas matérias reservadas 

à lei. 

E  regulamentar, na escolha das matérias da lei que 

serão regulamentadas, permitido ao Chefe do 

Executivo suplementar as lacunas da lei. 

24. Os atos administrativos, como manifestações 

ou declarações de vontade da Administração 

pública, para assim serem considerados, são 

dotados de 

A  discricionariedade, porque resultado de juízo de 

conveniência e oportunidade. 

B  autoexecutoriedade, porque podem ser editados 

independente de expressa previsão legal. 

C  tipicidade, ou seja, de características típicas e 

peculiares, como a impossibilidade de serem objeto de 

controle externo. 

D  legalidade e veracidade, admitida sua invalidação 

apenas por meio judicial. 

E  imperatividade, porque os atos administrativos 

unilaterais se impõem aos administrados 

independentemente da vontade deles. 

25. Durante a execução de determinado contrato 

administrativo, a empresa contratada causou 

danos diretamente à Administração. Nos termos 

da Lei nº 8.666/1993, 

A  a fiscalização da execução contratual é causa 

excludente da responsabilidade da contratada. 

B  a responsabilidade da contratada cinge-se apenas 

aos danos causados à Administração, pois o regime de 

responsabilidade é diferenciado quanto aos danos 

eventualmente causados a terceiros. 

C  a contratada responderá pelos danos causados 

diretamente à Administração ou a terceiros, tanto à título 

de dolo, quanto de culpa, na execução do contrato. 

D  a fiscalização da execução contratual é causa 

atenuante da responsabilidade da contratada. 

E  o acompanhamento da execução contratual pelo 

órgão interessado reduz a responsabilidade da 

contratada, que, nesse caso, responderá pela metade 

dos danos causados. 

26. A Lei nº 9.784/1999 disciplina as normas básicas 

sobre processo administrativo no âmbito da 

Administração federal 

A  direta e indireta, não incidindo, no entanto, no 

exercício atípico da função administrativa pelos Poderes 

legislativo e judiciário da União, em razão do princípio 

insculpido no artigo 2° da Constituição Federal. 

B  direta, não se aplicando à Administração indireta, 

porque não sujeita a regime jurídico administrativo. 

C  direta, não se aplicando à Administração indireta e 

aos processos administrativos junto às Cortes de Contas, 

porque auxiliares de Poder distinto do executivo. 

D  direta e indireta e junto aos órgãos dos Poderes 

legislativo e judiciário da União, quando no desempenho 

de função administrativa. 

E  direta e indireta e junto aos órgãos dos Poderes 

legislativo e judiciário da União, quando no desempenho 

de suas funções típicas e atípicas. 

27. De acordo com a Lei nº 6.745/1985, Estatuto dos 

Funcionários Públicos Civis do Estado, é correto 

afirmar: 

A  A estabilidade diz respeito ao cargo e não ao serviço 

público. 

B  É assegurada ao funcionário licença sem 

remuneração para promoção de sua campanha eleitoral. 

C  A admissão ao serviço estadual dependerá de 

aprovação prévia em concurso público, exceto para o 

provimento de cargos em comissão. 

D  O afastamento do funcionário de sua lotação, no 

interesse do serviço público, não necessita da expressa 

autorização da autoridade competente. 

E  Vantagens pecuniárias são acréscimos ao 

vencimento, constituídos somente em caráter definitivo. 
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28. São órgãos, dentre outros, do Tribunal de

Justiça: 

I. a Seção Criminal; 

II. o Órgão Especial; 

III. o Tribunal Pleno. 

Quais assertivas estão corretas? 

A  I, apenas. 

B  II, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  I e III, apenas. 

E  I, II e III. 

Noções de Direito Constitucional 

29. À luz do que dispõe a Constituição Federal

quanto aos seus princípios fundamentais, 

A  todo o poder emana de Deus, que o exerce por 

meio de representantes eleitos pelo povo, nos termos 

da Constituição. 

B  são Poderes da União, independentes e 

harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo, o 

Judiciário e o Moderador. 

C  constituem, dentre outros, objetivos fundamentais 

da República Federativa do Brasil os valores sociais 

do trabalho e da livre iniciativa. 

D  a República Federativa do Brasil buscará a 

integração econômica, política, social e cultural dos 

povos da América Latina, visando à formação de uma 

comunidade latino-americana de nações. 

E  a República Federativa do Brasil tem como um de 

seus fundamentos a cooperação entre os povos para 

o progresso da humanidade.

30. Uma das características atribuídas aos direitos

e garantias individuais previstos no art. 5° da 

Constituição Federal é que eles não podem ser 

alterados ou modificados nem mesmo por 

proposta de emenda constitucional. Tais regras da 

Constituição Federal são chamadas de 

A  regras fundamentais. 

B  princípios originários. 

C  cláusulas pétreas. 

D  direitos cogentes. 

E  pactos federados. 

31. Segundo previsto na Constituição Federal de

1988, são considerados direitos sociais 

A  a educação, a moradia e a segurança. 

B  a manifestação do pensamento, a propriedade e a 

herança. 

C  o voto, o registro civil e o lazer. 

D  a previdência social, o sigilo de correspondência e a 

inviolabilidade do domicílio. 

E  a locomoção dentro do território, a moradia e a 

presunção de inocência. 

32. Consideradas as formas de aquisição da

nacionalidade previstas na Constituição Federal, são 

brasileiros 

A  naturalizados os estrangeiros de qualquer 

nacionalidade, residentes na República Federativa do 

Brasil há mais de dez anos ininterruptos e sem 

condenação penal, desde que requeiram a nacionalidade 

brasileira. 

B  natos os nascidos na República Federativa do Brasil, 

ainda que de pais estrangeiros, desde que estes estejam 

a serviço de seu país. 

C  naturalizados os nascidos no estrangeiro, de pai 

brasileiro e mãe brasileira, desde que qualquer deles 

esteja a serviço da República Federativa do Brasil. 

D  natos os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou 

mãe brasileira, desde que sejam registrados em 

repartição brasileira competente. 

E  naturalizados os que, na forma da lei, adquiram a 

nacionalidade brasileira, exigida dos originários de 

países de língua portuguesa apenas residência por cinco 

anos ininterruptos e idoneidade moral. 

33. Ao dispor sobre a organização do Estado

brasileiro, a Constituição Federal estabelece que 

compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal 

legislar concorrentemente sobre 

A  desapropriação. 

B  trânsito e transporte. 

C  comércio interestadual. 

D  previdência social. 

E  seguridade social. 

34. São poderes da União, independentes e

harmônicos entre si: 

A  o Congresso Nacional, a Presidência da República e o 

Supremo Tribunal Federal. 

B  o Legislativo, o Executivo e o Judiciário. 

C  o Congresso Nacional, a Presidência da República, os 

Ministérios e os Tribunais federais. 

D  a Assembleia Legislativa, a Governadoria do Estado e 

o Tribunal de Justiça.
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E  a Assembleia Legislativa, a Governadoria do 

Estado e os Tribunais de Justiça e de Alçada. 

35. Acerca das disposições gerais relativas ao 

Poder Judiciário dispostas na Constituição 

Federal, 

A  não será promovido o juiz que, injustificadamente, 

retiver autos em seu poder além do prazo legal, não 

podendo devolvê-los ao cartório sem o devido 

despacho ou decisão. 

B  os juízes gozam da garantia da vitaliciedade, que, 

no primeiro grau, só será adquirida após 3 anos de 

exercício 

C  compete privativamente ao chefe do Executivo 

conceder licença, férias e outros afastamentos aos 

juízes e servidores que lhes forem imediatamente 

vinculados. 

D  os órgãos fracionários dos tribunais poderão 

declarar a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo 

do Poder Público, em qualquer circunstância. 

E  salvo a de magistério, aos juízes é vedado exercer 

outro cargo ou função, exceto quando estiver em 

disponibilidade. 

36. À luz da Constituição Federal, o Ministério 

Público tem como função institucional, dentre 

outras, 

A  representar a União na execução da dívida ativa de 

natureza tributária. 

B  prestar orientação jurídica, bem como promover os 

direitos humanos e a defesa, em todos os graus, 

judicial e extrajudicial, dos direitos individuais e 

coletivos, de forma integral e gratuita, aos 

necessitados. 

C  promover a ação de inconstitucionalidade ou 

representação para fins de intervenção da União e dos 

Estados, nos casos previstos na Constituição Federal. 

D  exercer o controle interno da atividade policial, na 

forma de lei complementar. 

E  representar a União, judicial e extrajudicialmente, 

cabendo-lhe as atividades de consultoria e 

assessoramento jurídico do Poder Executivo. 

Noções de Direito Civil 

37. No tocante à Lei de Introdução às Normas do 

Direito Brasileiro, é correto afirmar: 

A  A lei nova, que estabeleça disposições gerais ou 

especiais a par das existentes, revoga ou modifica a 

lei anterior. 

B  Em nosso ordenamento jurídico, a revogação de uma 

lei deve ser sempre expressa. 

C  As correções a texto de lei já em vigor referem-se à 

própria norma, não se considerando lei nova. 

D  Salvo disposição contrária, a lei começa a vigorar em 

todo o país imediatamente após sua publicação oficial. 

E  Embora não seja a regra geral, é possível haver 

repristinação legal, desde que haja disposição expressa 

nesse sentido. 

38. Aqueles que, por causa transitória ou 

permanente, não puderem exprimir sua vontade, são 

considerados, pelo Código Civil, 

A  relativamente incapazes, contra eles correndo a 

prescrição, mas possuindo ação contra seus assistentes 

que a ela tiverem dado causa. 

B  absolutamente incapazes, contra eles não correndo a 

prescrição. 

C  relativamente incapazes, contra eles não correndo a 

prescrição. 

D  absolutamente incapazes, contra eles correndo a 

prescrição, mas possuindo ação contra seus assistentes 

que a ela tiverem dado causa. 

E  relativamente incapazes, contra eles correndo a 

prescrição, e não possuindo ação contra seus 

assistentes que a ela tiverem dado causa. 

39. Tem domicílio necessário o incapaz, o servidor 

público, o militar, o marítimo e o preso. O domicílio 

do 

A  marítimo é o local em que o navio estiver ancorado. 

B  militar da aeronáutica é o local onde a aeronave 

estiver matriculada. 

C  incapaz é o de seu representante ou assistente. 

D  servidor público é o local em que tiver fixado 

residência com ânimo definitivo. 

E  preso é o local em que residia antes de ser detido. 

40. Com relação aos defeitos do negócio jurídico, é 

correto afirmar: 

A  Considera coação a ameaça do exercício normal de 

um direito, bem como o simples temor reverencial, por 

expressa determinação legal. 

B  O erro de cálculo vicia o negócio jurídico, que deverá 

ser declarado nulo, determinando-se a realização de 

novo cálculo. 

C  Se ambas as partes procederem com dolo, ambas 

podem alegá-lo para anular o negócio, ou reclamar 

indenização. 
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D  O dolo acidental, em regra, só obriga à satisfação 

das perdas e danos, e é acidental quando, a seu 

despeito, o negócio seria realizado, embora por outro 

modo. 

E  Não há coação quando é incutido ao paciente 

fundado temor de dano iminente e considerável aos 

seus bens, uma vez que a coação é relacionada, 

exclusivamente, a pessoas. 

41. Com relação a obrigação de dar coisa certa e

incerta é correto afirmar que, 

A  se a obrigação for de restituir coisa certa, e esta, 

sem culpa do devedor, se perder antes da tradição, 

responderá o devedor pelo equivalente, mais perdas e 

danos. 

B  deteriorada a coisa, não sendo o devedor culpado, 

não poderá o credor resolver a obrigação, devendo 

aceitar a coisa, abatido de seu preço o valor que 

perdeu. 

C  a obrigação de dar coisa certa, em regra, não 

abrange os acessórios dela não mencionados. 

D  até a tradição pertence ao devedor a coisa, com os 

seus melhoramentos e acrescidos, pelos quais poderá 

exigir aumento no preço. 

E  os frutos percebidos são do credor, cabendo ao 

devedor os pendentes. 

42. São responsáveis pela reparação civil, apenas

se houver culpa de sua parte, 

A  os que gratuitamente houverem participado nos 

produtos do crime até a concorrente quantia. 

B  os pais, pelos atos praticados pelos filhos menores 

que estiverem sob a sua autoridade e em sua 

companhia. 

C  o empregador ou comitente pelos atos praticados 

por seus empregados, serviçais e prepostos, no 

exercício do trabalho que a eles competir, ou em razão 

dele. 

D  o autor do dano, quando a atividade por este 

normalmente desenvolvida implicar, por sua natureza, 

risco para os direitos de outrem. 

E  os motoristas de veículos automóveis que se 

envolverem em colisão em via pública ou particular. 

Noções de Direito Processual Civil 

43. É correto afirmar de acordo com o Código de

Processo Civil. 

A  A aplicação das normas de processo civil deverá 

respeitar as situações jurídicas consolidadas sob a 

vigência da norma revogada. 

B  Aplicam-se de forma integral e no que for compatível 

as normas do Código de Processo Civil às normas que 

regulem processos eleitorais, trabalhistas ou 

administrativos. 

C  A jurisdição civil interna será regida pelas normas 

processuais brasileiras e pelas disposições específicas 

previstas em acordos e tratados internacionais. 

D  A norma processual retroagirá e será aplicável 

imediatamente aos processos em curso, 

independentemente da fase em que se encontrem. 

E  Os atos processuais já praticados sob a égide da 

norma revogada deverão ser ratificados de acordo com a 

norma processual superveniente. 

44. O juiz e os auxiliares da justiça estão submetidos

às regras de conduta especificadas no CPC/15, 

podendo ser responsabilizados ou sancionados na 

seguinte hipótese: 

A  o perito quando, por dolo ou culpa, prestar

informações inverídicas responderá pelos prejuízos que 

causar à parte; 

B  o depositário infiel, quando dilapidar o bem deixado 

sob sua responsabilidade, admitindo-se, inclusive, a 

pena de prisão; 

C  o juiz responderá, civil e regressivamente, por perdas 

e danos, quando demorar mais de 10 (dez) dias para 

apreciar qualquer requerimento urgente; 

D  o mediador, quando atuar em procedimento de 

mediação ou conciliação, apesar de impedido ou 

suspeito, será excluído do cadastro, independentemente 

de processo administrativo; 

E  o escrivão, o chefe de secretaria e o oficial de justiça 

são responsáveis, civil e regressivamente, quando se 

recusarem a cumprir no prazo os atos impostos pela lei 

ou por qualquer juiz, ainda que de outro tribunal. 

45. No tocante à citação, é correto afirmar:

A  a interrupção da prescrição, operada pelo despacho 

que ordena a citação, retroagirá à data da prática do fato 

que originou a demanda. 

B  quando frustrada a citação pessoal, por meio de oficial 

de justiça, esta far-se-á por via postal e, mostrando-se 

infrutífera, por edital. 

C  a citação válida, salvo se ordenada por juízo 

incompetente, induz litispendência, torna litigiosa a coisa 

e constitui em mora o devedor. 

D  não se fará citação quando se verificar que o citando 

é mentalmente incapaz ou está impossibilitado de 

recebê-la. 

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Tribunal de Justiça de Santa Catarina (01) – Técnico Judiciário Auxiliar – 2020 

www.SimuladosBR.net 

E  a citação será sempre pessoal, salvo 

exclusivamente a feita na pessoa do curador do 

incapaz. 

46. É correto afirmar acerca da prova documental.

A  Somente poderá ser considerado autor de um 

documento particular quem o fez e o assinou. 

B  Considera-se autêntico o documento particular 

desde a data de sua apresentação em repartição 

pública ou em juízo. 

C  As declarações constantes do documento particular 

escrito e assinado, ou somente assinado, presumem-

se verdadeiras em relação a todos os mencionados ou 

consignados no documento. 

D  Quando a lei exigir instrumento público como da 

substância do ato e a seu respeito houver dúvida, 

provar-se-á a sua veracidade por todos os meios de 

direito admitidos. 

E  O documento feito por oficial público incompetente 

ou sem a observância das formalidades legais, sendo 

subscrito pelas partes, tem a mesma eficácia 

probatória do documento particular. 

47. O acordo firmado na audiência de instrução,

perante o conciliador do juizado especial cível, 

terá força de sentença se homologado pelo 

A  juiz togado. 

B  Ministério Público. 

C  órgão colegiado do juizado. 

D  juiz leigo. 

E  próprio conciliador. 

48. O processo judicial eletrônico foi instituído em

território nacional e serve como um importante 

instrumento para dar a necessária celeridade aos 

processos que tramitam perante o Poder 

Judiciário. Nesse contexto, assinale abaixo a 

alternativa que contém informação correta sobre o 

processo judicial eletrônico: 

A  É vedada a intimação por meios eletrônicos em 

portal próprio, devendo o respectivo Tribunal criar seu 

Diária de Justiça Eletrônico para publicação em órgão 

oficial 

B  As cartas rogatórias não poderão ser feitas por 

meio eletrônico 

C  No processo eletrônico, as citações da Fazenda 

Pública serão feitas por meio eletrônico 

D  A conservação de reserva dos autos do processo 

deverá ser feita por meio físico 

E  Não poderá o magistrado ordenar que a exibição de 

documentos essenciais para análise do feito seja feita de 

modo eletrônico 

Noções de Direito Penal 

49. Não há crime sem lesão efetiva ou ameaça

concreta ao bem jurídico tutelado. Tal enunciado 

refere-se ao princípio da 

A  proporcionalidade. 

B  intervenção mínima. 

C  ofensividade. 

D  bagatela imprópria. 

E  alteridade. 

50. Queiroz foi condenado por sentença transitada

em julgado por crime cometido em 2010, 

encontrando-se em cumprimento da pena de 10 

anos. Em 2015, entrou em vigor uma lei que não mais 

considera como crime a conduta que levou Queiroz à 

prisão. Neste caso, Queiroz 

A  será beneficiado pela nova lei, pois a lei penal 

retroage. 

B  não será beneficiado pela nova lei, pois a Constituição 

Federal garante a irretroatividade da lei penal. 

C  será beneficiado pela nova lei apenas se esta 

favorecer ao menos 10 condenados. 

D  não será beneficiado pela nova lei, pois a Constituição 

garante a retroatividade apenas da lei civil. 

E  não será beneficiado pois a nova lei não pode 

prejudicar a coisa julgada. 

51. De acordo com o Código Penal, não excluem a

imputabilidade penal: 

I. a coação sofrida pelo agente, se em obediência a 

ordem manifestamente ilegal de superior 

hierárquico; 

II. a embriaguez culposa;

III. a violenta emoção, provocada por ato injusto da

vítima. 

Analisados os itens, pode-se afirmar corretamente 

que: 

A  Apenas o item I está correto. 

B  Apenas o item II está correto. 

C  Apenas o item III está correto. 

D  Apenas os itens I e II estão corretos. 

E  Todos os itens estão corretos. 
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52. Flávio aproximou-se de um turista estrangeiro

e, dizendo falsamente ser funcionário da 

companhia de aviação, se dispôs a tomar conta da 

sua bagagem, enquanto o mesmo dirigia-se ao 

balcão de informações, aproveitando-se disso para 

apossar-se de alguns valores que estavam no 

interior da mala. Nesse caso, ficou configurado o 

delito de 

A  disposição de coisa alheia como própria. 

B  estelionato. 

C  apropriação indébita. 

D  roubo. 

E  furto qualificado pela fraude. 

53. Sobre os crimes praticados por funcionário

público contra a Administração em geral é correto 

afirmar que 

A  configura crime desacatar instituição pública federal 

ou estadual. 

B  é advocacia administrativa patrocinar, direta ou 

indiretamente, interesse privado perante a 

administração pública, valendo-se da qualidade de 

funcionário. 

C  comete o crime de prevaricação o funcionário 

público que se apropria de dinheiro, de que tem a 

posse em razão do cargo. 

D  se o agente solicita para si vantagem indevida em 

razão da função pública, mas não a recebe, o fato 

resta atípico. 

E  configura corrupção passiva exigir, para si ou para 

outrem, direta ou indiretamente, em razão da função 

pública, vantagem indevida. 

54. De acordo com a Lei nº 12.850/2013, considera-

se Organização Criminosa: 

A  A associação de 4 (quatro) ou mais pessoas 

estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão 

de tarefas, ainda que informalmente, com objetivo de 

obter, direta ou indiretamente, vantagem de qualquer 

natureza, mediante a prática de infrações penais cujas 

penas máximas sejam superiores a 4 (quatro) anos, 

ou que sejam de caráter transnacional. 

B  A associação de 3 (três) ou mais pessoas 

estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão 

de tarefas, ainda que informalmente, com objetivo de 

obter, direta ou indiretamente, vantagem de qualquer 

natureza, mediante a prática de infrações penais cujas 

penas máximas sejam superiores a 4 (quatro) anos, 

ou que sejam de caráter transnacional. 

C  A associação de 4 (quatro) ou mais pessoas 

estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão 

de tarefas, ainda que informalmente, com objetivo de 

obter, direta ou indiretamente, vantagem de qualquer 

natureza, mediante a prática de infrações penais cujas 

penas máximas sejam superiores a 8 (oito) anos, ou que 

sejam de caráter transnacional. 

D  A associação de 3 (três) ou mais pessoas 

estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão 

de tarefas, ainda que informalmente, com objetivo de 

obter, direta ou indiretamente, vantagem de qualquer 

natureza, mediante a prática de infrações penais cujas 

penas máximas sejam superiores a 8 (oito) anos, ou que 

sejam de caráter transnacional. 

E  A associação de pessoas estruturalmente ordenada e 

caracterizada pela divisão de tarefas, ainda que 

informalmente, com objetivo de obter, direta ou 

indiretamente, vantagem de qualquer natureza, mediante 

a prática de infrações penais cujas penas máximas 

sejam superiores a 8 (oito) anos, ou que sejam de 

caráter transnacional. 

Noções de Direito 
Processual Penal 

55. Sobre a ação penal privada é correto afirmar que

A  será promovida por denúncia do Ministério Público ou 

por requisição do Ministro da Justiça. 

B  seu exercício depende de representação do Ministério 

Público e aceitação da vítima. 

C  pode ser intentada tanto pelo ofendido quanto por 

quem tenha qualidade para representá-lo. 

D  deve ser proposta no prazo de trinta dias da 

descoberta do crime pelo ofendido. 

E  pode ser exercida por qualquer pessoa que saiba do 

crime e independe da vontade do ofendido. 

56. A denúncia ou queixa será rejeitada quando

A  faltar justa causa para o exercício da ação. 

B  o fato narrado evidentemente não constituir crime. 

C  estiver extinta a punibilidade do agente. 

D  for manifestamente apta. 

E  existir manifesta causa excludente da ilicitude do fato. 

57. A respeito do perdão, considere:

I. O perdão concedido a um dos querelados não 

aproveitará aos demais, por se tratar de liberalidade 

que deve ser interpretada restritivamente. 

II. O perdão pode ser concedido até o trânsito em

julgado da sentença condenatória. 

III. O perdão poderá ser aceito por procurador com

poderes especiais. 
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Está correto o que se afirma SOMENTE em: 

A  II e III. 

B  I e II. 

C  I e III. 

D  I. 

E  II. 

58. Em relação aos prazos no processo penal, é

correto afirmar que 

A  se interrompem por férias, domingos ou feriados. 

B  não se computará no prazo o dia do começo. 

C  o prazo que terminar em domingo ou dia feriado 

considerar-se-á vencido no dia útil anterior. 

D  salvo casos expressos, os prazos correrão da 

juntada aos autos do mandado certificada pelo oficial 

de justiça. 

E  exclui-se da contagem do prazo processual, o dia 

do vencimento. 

59. Considere as seguintes afirmações sobre a

prisão temporária prevista na Lei nº 7.960/1989: 

I. É cabível quando o indiciado não tiver residência 

fixa ou não fornecer elementos necessários ao 

esclarecimento de sua identidade. 

II. É cabível tanto na fase de inquérito policial

quanto no curso da ação penal, desde que antes 

da sentença. 

III. É cabível do descumprimento de obrigações

impostas por força de outras medidas cautelares. 

IV. Na hipótese de representação da autoridade

policial, o juiz, antes de decidir, ouvirá o Ministério 

Público. 

V. Os presos temporários deverão permanecer, 

obrigatoriamente, separados dos demais detentos. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 

A  II, III e IV. 

B  I, IV e V. 

C  I, III e V. 

D  I, II e IV. 

E  II, III e V. 

60. Acerca do habeas corpus, é INCORRETO

afirmar: 

A  O habeas corpus não se sujeita ao recolhimento de 

custas processuais. 

B  Não é cabível a interposição de habeas corpus em 

favor de paciente que se encontre foragido. 

C  É cabível habeas corpus tanto contra ato de 

autoridade pública como contra ato de particular, 

sempre que alguém sofrer ou se achar ameaçado de 

sofrer violência ou coação em sua liberdade de 

locomoção. 

D  É dispensável a assistência de Advogado na hipótese 

de Habeas Corpus. 

E  O juiz poderá de ofício, conceder a ordem de habeas 

corpus. 
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10 A B C D E 30 A B C D E 50 A B C D E 

11 A B C D E 31 A B C D E 51 A B C D E 

12 A B C D E 32 A B C D E 52 A B C D E 

13 A B C D E 33 A B C D E 53 A B C D E 

14 A B C D E 34 A B C D E 54 A B C D E 

15 A B C D E 35 A B C D E 55 A B C D E 

16 A B C D E 36 A B C D E 56 A B C D E 

17 A B C D E 37 A B C D E 57 A B C D E 

18 A B C D E 38 A B C D E 58 A B C D E 

19 A B C D E 39 A B C D E 59 A B C D E 

20 A B C D E 40 A B C D E 60 A B C D E 
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Gabarito – 1º Simulado 

01 E 21 A 41 D 

02 D 22 B 42 E 

03 C 23 C 43 A 

04 D 24 E 44 A 

05 B 25 C 45 D 

06 E 26 D 46 E 

07 A 27 C 47 A 

08 C 28 D 48 C 

09 C 29 D 49 C 

10 B 30 C 50 A 

11 C 31 A 51 E 

12 C 32 D 52 E 

13 C 33 D 53 B 

14 E 34 B 54 A 

15 D 35 A 55 C 

16 C 36 C 56 A 

17 B 37 E 57 A 

18 C 38 A 58 B 

19 A 39 C 59 B 

20 A 40 D 60 B 
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